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Rada Miejska w Brzesku 

Komisja Budżetu i Finansów,  

Protokół nr 3/2025 

3 Posiedzenie w dniu 19 marca 2025, posiedzenie wspólne z komisja OKiS 

Obrady rozpoczęto 19 marca 2025 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 13:08 tego samego 

dnia. Posiedzenie odbyło się w Sali posiedzeń UM w Brzesku ul. Głowackiego 51. 

W posiedzeniu wzięło udział 4 członków. 

Obecni: 

Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Anna Lubowiecka, Bogusław Sambor 

nieobecny Seweryn Kozub  

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

Zastępca Burmistrza Grzegorz Brach , Skarbnik Celina Łanocha, Dyrektor Wydziału 

EKiS  Urszula Białka, Prezes Spółki MZGM Mirosław Wiśniowski  

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodnicząca Komisji Anna Lubowiecka otworzyła posiedzenie komisji, witając 

uczestników. Na podstawie listy obecności, sprawdziła obecność, a  następnie stwierdziła 

prawomocność obrad. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.   

Głosowano w sprawie: 

Sprawdzenie obecności BiF.  

Wyniki głosowania 

OBECNY: 4, NIEOBECNY: 1 

Wyniki imienne: 

OBECNY 4 

Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Anna Lubowiecka, Bogusław Sambor 

NIEOBECNY (1) 

Seweryn Kozub 

Ad. 2. Przyjęcie porządku posiedzenia komisji. 

Porządek obrad komisji zawarty jest w zaproszeniu, stanowi załącznik do protokołu. Uwag do 

porządku obrad nie zgłoszono. Przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek posiedzenia 

komisji został przyjęty,  

Ad. 3. Informacja na temat uwag wniesionych do protokołu komisji z posiedzenia 

odbytego w dniu 13 lutego 2025 r. 

Protokół został przyjęty bez uwag. 

Ad. 4. Informacja dotycząca działalności Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej Sp. z o.o. 

Zastępca Burmistrza Grzegorz Brach w imieniu (SIM) Małopolska Sp. z o.o. omówił powyższą 
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informację. Poinformował iż jest to projekt, który ma na celu wspieranie osób, które nie 

mogą sobie pozwolić na zakup mieszkania, ale stać ich na opłacenie czynszu. Jest to 

inicjatywa samorządowa, której głównym celem jest poprawa dostępności mieszkań. Warto 

podkreślić, że gmina Brzesko pełni istotną rolę w tej inicjatywie, gdyż jest jednym z 16 

samorządów, które biorą udział w tej spółce, a jej siedziba znajduje się właśnie w Brzesku. 

Gmina Brzesko jest także jednym z uczestników, który przyczynił się do powstania tej spółki, 

oferując jej siedzibę. W ramach SIM Małopolska, realizowane są inwestycje mieszkaniowe, 

które mają na celu zaspokojenie potrzeb lokalnych społeczności w zakresie wynajmu 

mieszkań. Pierwsza inwestycja, która została zakończona, znajduje się w Wierzchosławicach, 

Obecnie w realizacji znajduje się osiem inwestycji, a ich terminy oddania mieszkań są 

rozplanowane na najbliższe miesiące. Główne zalety projektu SIM to jego dostępność dla 

osób, które nie mogą zaciągnąć kredytu hipotecznego, ale są w stanie opłacać miesięczny 

czynsz. Jest to szczególnie ważne w kontekście rosnących cen nieruchomości i trudności w 

uzyskaniu kredytów. Zasady wynajmu są jasne i przejrzyste osoby zainteresowane 

wynajmem muszą spełniać określone kryteria, które są dostosowane do lokalnych 

warunków.  

Komisja zapoznała się z Informacją dotyczącą działalności Społecznej Inicjatywy 

Mieszkaniowej SIM Małopolska Sp. z o.o.; 

Ad. 5. Informacja o działalności Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Brzesku. 

Sprawozdanie radni otrzymali w wersji elektronicznej. 

 Sprawozdanie omówił Prezes Spółki MZGM w Brzesku Mirosław Wiśniowski.  

W trakcie dyskusji zwrócił uwagę na kwestię dotyczącą osób, które zalegają z opłatami 

czynszowymi za wynajem mieszkań socjalnych i komunalnych. Zwrócił uwagę na problem 

osób, które nie regulują swoich zobowiązań finansowych, co może prowadzić do różnych 

trudności, oraz zakłócania porządku w budynkach. Pan prezes zwrócił uwagę na pilną 

potrzebę przeprowadzania sukcesywnie deratyzacji na osiedlach  na terenie całego zasobu 

komunalnego gminy, ze względu na  skupiska gryzoni, szczególnie w wiatach śmietnikowych. 

-Komisja zapoznała się z informacją o działalności Miejskiego Zakładu Gospodarki 

Mieszkaniowej Sp. z o. o. z siedzibą w Brzesku, za rok 2024. 

Ad. 6. Przyjęcie gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobieganiu bezdomności zwierząt na rok 2025. 

Zastępca Burmistrza Grzegorz Brach dokonał szczegółowego omówienia gminnego 

programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na 

rok 2025 oraz sprawozdania z wykonania " Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzesko " za 2024 r. 

Pytań radnych brak 

Głosowano w sprawie: 

Pozytywnie zaopiniowano gminny programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobieganiu bezdomności zwierząt na rok 2025. BiF.  

Wyniki głosowania 



Strona | 3  

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Anna Lubowiecka, Bogusław Sambor 

NIEOBECNI (1) 

Seweryn Kozub 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnie zaopiniowano sprawozdanie z wykonania " Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brzesko " za 2024 r. 

BiF.  

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Anna Lubowiecka, Bogusław Sambor 

NIEOBECNI (1) 

Seweryn Kozub 

 

Ad. 7. Sprawy bieżące i wolne wnioski 

Zastępca burmistrza Grzegorz Brach omówił szczegółowo projekty uchwał, oraz przedstawił 

informacje dotyczące spraw, które były przedmiotem dyskusji na komisji.  

Radna Barbara Borowiecka w wypowiedzi poruszyła temat porównania roli sołtysów na 

wsiach i przewodniczących zarządów osiedli w mieście, zwracając uwagę, że wykonują oni 

podobne zadania na rzecz swoich społeczności. Mówiąc o przywilejach sołtysa, radna 

zastanawia się, czy należy je odnosić także do przewodniczących osiedli, którzy wykonują 

podobne obowiązki, zwłaszcza w przypadku większych osiedli, jak Kopaliny Jagiełły, gdzie 

mieszka ponad 5 tysięcy osób. W związku z tym pojawia się pytanie, czy przewodniczący 

osiedli powinni otrzymywać gratyfikację finansową za swoje działania, tak jak sołtysi. 

Ponadto radna w swojej wypowiedzi poruszyła dwie kwestie. Pierwsza dotyczy pytania o to, 

czy po remoncie basenu szkoły będą mogły z niego korzystać, co sugeruje zainteresowanie 

dostępnością tego obiektu dla uczniów i ich rodziców . Druga część odnosi się do kwestii 

wprowadzenia jednej lekcji nauki religii w szkołach oraz zasad związanych z tym tematem. 

Posiada informacje, że w jednej ze szkół była przeprowadzona ankieta i  rodzice wskazali, że 

chcą 2 godziny nauki religii i za 

 ta dodatkową godzinę winien zapłaci budżet gminy. Jeśli jest takie zapotrzebowanie to może  

rozważyć by ta dodatkowa lekcja religii  odbywała się za odpłatnością rodziców , jeśli inaczej 

nie można. Na zapytanie radnej odpowiedziała szczegółowo obecna na komisji Dyrektor 

Wydziału EKiS Pani Urszula Białka. 

Głosowano w sprawie: 

Pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie wprowadzenia Karty Mieszkańca 

Gminy Brzesko BiF. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Anna Lubowiecka, Bogusław Sambor 

NIEOBECNI (1) 

Seweryn Kozub 

Następnie komisja pozytywnie zaopiniowała bez uwag: 

Głosowano w sprawie: 

Pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu 

niepieniężnego (aportu) do spółki SIM Małopolska BiF.  

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Anna Lubowiecka, Bogusław Sambor 

NIEOBECNI (1) 

Seweryn Kozub 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie nadania nazwy gminnej drodze 

wewnętrznej w Mokrzyskach BiF. 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Anna Lubowiecka, Bogusław Sambor 

NIEOBECNI (1) 

Seweryn Kozub 

Głosowano w sprawie: 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu BiF .  

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Anna Lubowiecka, Bogusław Sambor 

NIEOBECNI (1) 

Seweryn Kozub 

Skarbnik Gminy, Celina Łanocha, przedstawiła szczegółowe omówienie projektów uchwał 

dotyczących ważnych kwestii budżetowych. Pierwsza z nich dotyczyła zmian w budżecie 

gminy, które mają na celu dostosowanie finansów gminy do bieżących potrzeb, w tym 
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możliwych korekt związanych z realizacją zaplanowanych inwestycji, i  inny pilnych 

wydatków. Zmiany w budżecie są często wynikiem weryfikacji planów finansowych w trakcie 

roku, uwzględniając nowe potrzeby lub zmiany w dochodach gminy. 

Druga kwestia dotyczyła zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej (WPF), która jest 

dokumentem określającym długoterminową politykę finansową gminy, uwzględniającym 

planowanie dochodów, wydatków oraz zaciąganie zobowiązań finansowych na przyszłe lata. 

Zmiany w WPF wiążą się z aktualizacją przewidywanych zmian w uchwale budżetowej gminy. 

Skarbnik szczegółowo przedstawiła te zmiany, tłumacząc ich cel i wpływ na przyszłe 

finansowanie gminy oraz realizację zaplanowanych projektów. 

W dyskusji komisja poruszyła kilka istotnych kwestii dotyczących min. wsparcia finansowego 

dla policji, a konkretnie partycypacji w zakupie nowego samochodu służbowego.  

Kolejnym punktem, który został pozytywnie rozpatrzony, było wsparcie dla budowy wybiegu 

dla psów na terenie miasta. Radna Barbara Borowiecka doceniła inicjatywę, która poprawi 

komfort życia mieszkańców posiadających psy, zapewniając im odpowiednią przestrzeń do 

zabawy i spacerów.  

Radna Anna Lubowiecka odniosła się do kwestii dotyczącej ściągnięcia środków finansowych 

z zakupu energii.  

Do zapytań radnych odniosła się Skarbnik Celina Łanocha  

Głosowano w sprawie: 

zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2025  BiF.  

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Anna Lubowiecka, Bogusław Sambor 

NIEOBECNI (1) 

Seweryn Kozub 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały Nr X/71/2024 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko na lata 2025-2041 BiF.  

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Anna Lubowiecka, Bogusław Sambor 

NIEOBECNI (1) 

Seweryn Kozub 

Głosowano w sprawie: 

przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem na 

dofinansowanie zakupu oznakowanego pojazdu BiF.  
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Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Anna Lubowiecka, Bogusław Sambor 

NIEOBECNI (1) 

Seweryn Kozub 

Ad.8 Zamknięcie posiedzenie komisji. 

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, przewodnicząca komisji, Anna Lubowiecka, 

podziękowała wszystkim za udział w dyskusji oraz za przedstawione uwagi i opinie. 

Następnie stwierdziła, że wszystkie punkty porządku obrad zostały omówione. Po krótkim 

podsumowaniu zamknęła posiedzenie komisji, ogłaszając jego zakończenie.  

Przewodnicząca komisji Budżetu i Finansów 

Rady Miejskiej w Brzesku  

/-/Anna Lubowiecka  

Przygotowała: Inspektor  Marta Kółkowska 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  

Brzesko, dnia 1 kwietnia 2025 r.  


